

# 大丰日报



DAFENG DAILY

2022年9月23日 星期五

壬寅年八月廿八

第4492期  
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



## 突出“三治”融合 发展富民产业 强化群众参与 我区做好农房改善“后半篇文章”



本报讯（通讯员 葛顺明）金秋时节，走进西团镇众心新型农村社区，一栋栋白墙黛瓦的农民连体住宅错落有致，在绿树掩映下呈现出一派生机盎然、宜居宜业的景象。“社区环境美，群众住得好，社区配套文化大礼堂、村史馆、居家养老服务站等，有‘面子’更有‘里子’。”据该负责人介绍，该社区西临镇工业园区，北靠牛湾河生态农业园，方便了群众就业，获评省特色田园乡村。

近年来，我区坚持把农房改善作为实施乡村振兴的重要抓手，坚定不移地抓好统筹推进。截至2021年底，完成农房改善14782户，其中进新型农村社区5329户，建成新型农

村15个。今年1—8月份已完成改善1385户。突出“三治”融合。我区切实加强新型农村社区乡村治理，先后出台《大丰区加强新型农村社区治理与服务工作方案》《加强新型农村社区党建工作方案》，强化党建引领，打响红色邻里服务品牌。发挥新型农村社区党组织的领导核心作用，发动新型农村社区居民共谋、共建、共管、共评、共享，促进自治、法治、德治融合，探索基层治理“共同缔造”。实行“大数据+网格化+铁脚板”运行机制，优先将新型农村社区纳入基层社会治理示范点培植，构建“村（居）党总支—网格党支部—党员中心户”三级联动组织架构，着力打造红色邻里“5分钟服务圈”。坚持把新时代文明实践站建设统筹纳入配套建设范围，努力打造充满活力、和谐有序的

善治乡村。

发展富民产业。推进“新型农村社区+产业配套”，在规划建设新型社区时同步布局配套产业，做到一个新建社区一个特色产业，让群众“搬得出、稳得住、能致富”，先后建成大桥镇东方桃花洲主题农园、万盈镇万丰绿菌农园、草堰镇梦幻迷宫采摘园、西团镇牛湾河生态农庄等农业示范基地12个，流转土地1万余亩，招引农业项目10个，实现群众在家门口就业。深挖农村增收潜力，结合“万企联万村、共走振兴路”行动，加快新型农村社区周边土地成片流转，布局万亩芦笋基地、水蛭养殖加工等规模种养、农产品深加工项目，让土地成为富民的“聚宝盆”。以建成首批省级全域旅游示范区为契机，打造一批乡村旅游名镇、名村，鼓励农民从事民宿餐饮、花木种植等乡村旅游产业配套服务，增加群众经营性收入。

强化群众参与。充分发挥党员示范、农民主体、乡贤带动作用，深化基层群众自治，加强民主议事协商，努力打造充满活力、和谐有序的

商机构建设，全力推进“四议两公开”民主决策。积极培育新型农村社区新风尚，开展“美丽庭院”创建活动，推动城市文明规范、文明理念进入农村社区，引导由村民向居民转变，已创建新型农村社区市级“美丽庭院”示范点10个。开展优秀村规民约和移风易俗案例评选，举办文明社区、身边好人、好邻居、好媳妇、好公婆、文明家庭等选树活动，充分挖掘、展示、推广和弘扬传统美德和时代文明新风。

完善物业管理。加强农村社区物业管理服务，推广镇级拨一点、村里拿一点、村民筹一点“三个三分之一”物业管理模式，建立共建共治共享管理制度。区农房办每月组织已建成新型农村社区物业管理考核评分并通报。在已建成的项目中，70%以上的社区委托物业公司管理，其余社区由本村建立物业管理队伍，各社区物业管理“有合同、有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查”的机制已基本建立，社区物业管理有序运转。



9月21日，中再生盐城资源开发有限公司汽车零部件循环再利用项目生产车间内，设备正在试运行。该项目设备总投资7500万元，引入价值3500万元的美国纽维尔汽车车架智能分拣系统、2800万元的精细化拆解流水线以及其他配套装置，正式投产后预计年新增开票销售4亿元，纳税4000万元。记者 单培泉 摄

## 区婚姻登记处入选省民政标准化建设试点示范项目

本报讯（记者 杨蕾 通讯员 鹿琳）日前，省民政厅发布《关于确定2022年全省民政标准化建设试点示范项目的通知》，区民政局婚姻登记处成为全省5家示范类项目中唯一的婚姻登记机关，也是目前盐城市民政系统唯一申报成功的单位。这是该处继2020年获评省民政标准化示范单位后再次上榜。

该处结合当前我区婚俗改革实验区创建工作，从婚俗仪式入手，突出结婚登记中颁证仪式环节，特制定具有品牌特色化、行业规范化户外集体颁证服务。将颁证厅搬至户外，组织个性化颁证和集体颁证仪式，鼓励当事人邀请亲友共同见证，通过一系列服务不仅增强了仪式感，同时弘扬了文明健康、低碳节俭的现代婚俗新风。他们将创新举措，不断促进婚事新办、喜事简办，力争成为全省婚姻登记领域标准化示范标杆。

## 森威精锻

### 发力科技创新 追求“专精特新”

本报讯（记者 顾晶晶）9月21日，记者在江苏森威精锻有限公司采访时看到，各类高精设备开足马力、火热运转，一批批锻件源源不断从最近投入生产的2条螺母2500吨热模锻生产线下线。“目前，我们

2500吨线已形成年产800多万件、销售1.6亿元的规模。”该公司技术中心主任管仁蔚介绍。

作为一家省级科技“小巨人”企业，该公司由万向钱潮与盐城森威机械共同组建，是国家高新技术企业。

主要产品定位是驱动轴锻件、变速箱法兰轴、轮毂单元、工程机械等四大类，为一汽大众、上海大众、东风本田、长城、麦格纳、伊顿、神龙汽车等国内外知名企业提供零部件产品。

技术创新

为公司“成长”

赋能。“我们企业非常重视科技创新，每年在技术研发方面至少投入2000万元。这些投入不仅是针对公司内部研发，也会和上海交大、合肥工大等国内知名高校院所展开具有前瞻性、深层次的更高端的合作。”管仁蔚介绍，公司先后建立国家企业技术中心、国家级博士后科研工作站、省工程技术研究中心、省工程研究中心等国家级、省级科研平台。与多所高校院所共同建立产学研平台，引进“省百人计划”“省双创人才”“省333高层次人才”等一批创新人才团队，实施多项省级以上科技项目，拥有授权专利84项（其中发明专利34项），主持并参与制定国家、行业标准9项。公司已通过ISO9001、IATF16949质量保证体系认证，ISO14001环境管理体系认证，

OHSAS18001职业健康安全管理体系认证，并获得大众汽车（中国）投资有限公司和一汽大众公司的A级供应商资质。

据悉，该公司通过消化吸收再创新及近30年的自主研发，具有精密锻造自主生产能力，开发各类机械精密锻件600多种，现年产各类精密锻件8.5万吨，冷温精锻工艺水平和产品质量居国内领先地位。同时拥有众多核心技术及前沿技术，自主研发的法兰轴、星形套、钟形壳等产品经相关检测鉴定机构认定均达到国内领先水平，并得到全面推广应用，大量替代进口，填补国内市场空白。该公司规划于2025年建设成为年产各类冷温热精密锻件及零件10万吨的冷温热精密锻造基地，成为国内领先、国际先进的冷温热精锻服务商。



今天多云到晴，早晨局部有雾，偏北风4到5级阵风6到7级，16℃—21℃；明天多云，偏东风4级左右，14℃—24℃。

邀您扫码：



大丰融媒



大丰新闻



智慧大丰app



大丰发布

责编：王忠美 孙安琦  
组版：朱承君

新闻热线：82030013  
编辑部邮箱：dfrbbjb@163.com

## 我区“产业大招商”成效显现

本报讯（记者 徐雪）盐城（苏州）投资合作恳谈会、蜂巢量产下线暨供应商大会、大丰区与新华社战略合作、丰山集团与南通全诺新能源战略合作等活动相继开展；苏盐园区专场签约，刘庄镇专场推介；区领导赴长三角、珠三角等地洽谈推进产能光伏、优光光伏装备、新隆漆包线、苏盐粮食能物流园、中科摩通、欣盛半导体等一批重大项目……今年以来，我区坚持链式发展理念，主攻重点产业，突破重大项目，“产业大招商”成效初显。

我区围绕“项目落地”，加快项目

推进。围绕入库项目信息，研究项目的可行性和企业的可信性、政策的可比性和合规性，逐一对应到相关板块和责任人，倒排项目签约时间节点。1—8月份，我区申报盐城市平台新签约亿元以上项目103个，其中10亿元以上项目21个。103个项目协议总投资947.7亿元，单体规模9.2亿元，完成签约任务超序时。其中，新能源及装备制造、新能源汽车零部件、新一代电子信息三大战略性新兴产业项目占比68%，市政府落实大丰的9条产业链项目占比82.5%，链式发展步伐进一步加快。

## 常盐工业园获2021年度省南北共建园区高质量发展考核第二

本报讯（通讯员 欣闻）近日，省南北结对帮扶合作协调小组通报了2021年度南北共建园区高质量发展评估结果，常州盐城工业园区在省级创新试点园区中位居第二。

共建园区是全省南北结对帮扶产业合作的重要平台，对加快南北产业链双向融合、促进产业整体竞争力提升具有十分重要的意义。园区考核名次，是根据省《南北共建园区高质量发展年度评估办法》，经过园区自评、部门审核、会商评估，并报请省委、省政府审定发布的。根据考核名次，将获得省财政专项资金梯次奖励；符合条

件的还可获得建设用地指标奖励。

常盐工业园自去年4月份升格组建以来，围绕省委、省政府南北合作园区建设要求，认真贯彻落实盐城、常州市委市政府指示精神，建立务实高效的管理机制，积极推进拓展区规划建设，整合提升建成区资源效能，园区产业结构进一步优化，服务能力进一步完善，高质量发展进程不断加快。下一步，园区将积极发挥战略叠加优势，坚持扩总量、盘活存量、优增量的工作思路，注重城市化改造、数字化打造和产业新城塑造，致力将园区打造成南北共建合作的新标杆、融合发展的新样板。

## 盐丰快速通道一期项目通车进入倒计时

本报讯（通讯员 张春良 张璐）近日，笔者在盐城市区至大丰区的盐丰快速通道一期工程高架桥上看到，高架桥上标线划施、标志牌安装基本到位，工人们正在紧张地穿拉路灯供电线，为项目月内通车做好准备。

盐丰快速通道作为盐丰一体化发展战略的关键一环，是建设长三角一体化产业发展基地的交通主轴线，可优化综合交通枢纽体系、增强城市综合能级，将为推动经济社会高质量发展注入新的动能。项目全长30.6公里，总投资约72.89亿元，分三期实施。

据介绍，为确保高质量、快速度建成

盐丰快速通道一期工程，服务沿线经济社会发展，方便市民出行，项目自去年8月底开工以来，建设、施工、监理单位一手抓防疫，一手抓施工，克服人员流动受限、材料采供周期加长等困难，围绕沥青混凝土路面摊铺施工规范化要求，在做好试验的基础上，细排施工组织计划，周密协调生产要素。施工中，施工人员严格把控沥青混凝土拌和、运输、摊铺、碾压等各个环节，精确控制材料运输时间、摊铺温度、压实荷载、行走速度，保证了施工成品质量一次性检测合格。



## 区委党校掀起《习近平谈治国理政》学习热潮

本报讯（通讯员 周剑宇）《习近平谈治国理政》第四卷发行以来，区委党校持续发挥头雁作用，掀起学习热潮。

该校将《习近平谈治国理政》第四卷纳入校中心组学习清单，踊跃组织集中学习，积极拓宽学习渠道，购买中央党校专题网课并组织学习；组织开展备课活动，锻造精品微党课并录制视频。

发挥好党校干部培训主阵地的重要作用，合理安排《习近平谈治国理政》第四卷相关课程。在科级干部培训班中，通过中国干部网络学院组织

学员学习中央党校胡敏教授专题课程《党的创新理论的新境界新飞跃——读懂读好〈习近平谈治国理政〉第四卷》。

该校将《习近平谈治国理政》第四卷纳入校中心组学习清单，踊跃组织集中学习，积极拓宽学习渠道，购买中央党校专题网课并组织学习；组织开展备课活动，锻造精品微党课并录制视频。

发挥好党校干部培训主阵地的重要作用，合理安排《习近平谈治国理政》第四卷相关课程。在科级干部培训班中，通过中国干部网络学院组织

## 我区向市场投放20吨储备猪肉

本报讯（记者 张馨文）国庆节临近，居民消费价格指数涨幅相对较高，对猪肉消费需求明显增加。区发改委会同区财政局、商务局在国庆前后投放区级储备肉20吨，以满足市民需求。

据悉，本次区级储备肉投放时间为两轮实施，第一轮于9月21日至26日，第二轮于10月3日至9日。投放种类包括去皮去骨夹肉、前腿精瘦肉、后腿精瘦肉和后腿精瘦肉。投放价格略低于

市场平均零售价格。本次区级储备肉将在大润发、苏果和家家悦超市出售。投放结束后，相关部门将根据确认的实际投放数量给予销售点每斤2.50元的差价补贴，补贴金额不超过10万元。大润发客服负责人表示，此次政府投放储备猪肉价格比正常价格便宜30%，投放第一天，超市销售储备肉200多公斤，整体肉品的销量提升了20%。